

中宣部授予杜富国“时代楷模”称号



杜富国(右四)和父亲在“时代楷模”发布仪式现场。新华社记者 张永进 摄

致敬英雄学习英雄

杜富国先进事迹在云岭大地引起强烈反响

半年多来,排雷英雄杜富国的先进事迹早已传遍云岭大地,在广大党员干部群众特别是广大青年和驻滇部队基层官兵中引起强烈反响。大家表示,我们要向英雄致敬,向英雄对标学习,大力发扬忠于使命、迎难而上、挺身而出的担当精神,爱岗敬业,干好本职工作,积极投身改革事业,为强军梦、强国梦贡献力量。

雷区干部群众

“要在全县大力弘扬‘让我来’勇担当的精神。”

3年来,400余名勇士,排除雷区面积57.6平方公里,搜排19.82万枚(发)地雷和各类爆炸物。这是扫雷勇士们向人民交出的答卷。

“我们雷区人民一定要在扫雷部队清出来的土地上种好茶树、草果,发展好产业,早日过上好日子!”曾两次触雷失去两条腿的雷区群众盘金良每每说起杜富国都抑制不住激动的泪水。

“看到杜富国敬礼的那一刻,我忍不住流泪了。在杜富国身上集中体现了扫雷部队官兵‘不畏艰险困苦,不计个人得失,勇扫雷障为人民’的精神。”麻栗坡县猛洞瑶族乡乡长盘院华说,猛洞乡亲们永远不会忘记杜富国,不会忘记扫雷大队的英雄们,全乡将会把雷患已经清除的土地充分利用好经营好,全身心地投入脱贫攻坚战,确保与全国同步全面进入小康社会。

麻栗坡县委宣传部副部长龙芸告诉,麻栗坡县委作出了向杜富国同志学习的决定,要在全县大力弘扬“让我来”勇担当的精神,动员广大党员干部群众以英雄为榜样,以忘我的精神积极投身脱贫攻坚。

广大青年

“心中有责、敢于担当,这就是英雄的无畏精神。”

“那样的凶险,他岂会不知道。可即便如此,他还是选择一次次踏入雷区,只为还边境人民一片净土。心中有责、敢于担当,这就是英雄的无畏精神。”云南植物药业有限公司行政事务部员工罗浩看完杜富国的先进事迹报道后,内心久久不能平静。“企业的发展也需要许多像杜富国一样,以身作则,带头表率,成为深化改革的重要推动力量。”

“杜富国身上这种忠于职守、敢于担当、敢于奉献的意志品质,值得我们每一个人学习。”省生态环境厅驻云龙县白石镇双龙村的驻村队员们说。“全力冲刺脱贫攻坚摘帽,实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要我们学习英雄精神,怀揣英雄梦想,立足自身岗位、实干苦干。”驻村队员吴桂英表示。

“岁月安好,只是有人为你负重前行。”昆明医科大学公共卫生学院预防医学专业学生张国洪说,我们在向杜富国致敬的同时,还要担负起时代赋予青年的职责和使命。作为医学生,我要认真践行“大医精诚,医者仁心”,在为守护人类健康事业的道路上不忘初心,砥砺前行。

基层官兵

“他身上的责任与担当精神,激励着热血青年们砥砺前行。”

“我在部队服役时在特战小队中担任的就是爆破手,我深知爆破专业的危险性,但是作为一名军人,选择了军装就选择了责任与义无反顾。”携笔从戎的云南大学2015级旅游管理专业学生普正华说,“杜富国是中国军人的缩影和榜样,也是青年学生学习的标杆,他身上的责任与担当精神,激励着热血青年们砥砺前行。”

“同为守卫在祖国边陲的战士,我们更应该传扬好英雄的高尚精神,精武强能,用实际行动守好每一寸国土,护好一方平安。”武警云南省总队机动第三支队机动七中队下士颜思明说。

“我的朋友圈被排雷英雄杜富国获得‘时代楷模’这一消息刷屏了,作为军人,感到特别骄傲和自豪!”富民县人武部政工科长黄通表示,要学习杜富国在任务面前、关键时刻、危急关头勇于献身使命的精神,积极投身到强军梦、强国梦的伟大实践中去。

一代人有一代人的奋斗,一个时代有一个时代的担当。英雄的先进事迹鼓舞着、激励着我们每一个人在各自的岗位上积极担当作为,投身改革伟业,干出无愧于时代的业绩。新时代实现强军梦、强国梦,需要千千万万个敢于追梦、勇于担当的杜富国。

本报记者 左超 李承韩 陈怡希 李建宏 通讯员 张军 何映辉 李杰 王晗扬

中央宣传部昨日在北京向全社会宣传发布杜富国的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

杜富国是陆军某扫雷排爆大队战士。入伍以来,他始终把忠诚和信仰刻在心中,把使命和责任扛在肩上,主动请缨征战雷场,苦练精练过硬本领,为人民利益和边境安宁挥洒热血,在平凡岗位干出了突出业绩。2018年10月11日,杜富国随队参加排雷作业时,危急时刻冲锋在前,为保护战友身受重伤,失去双眼和双手。杜富国同志曾先后获得“全国自强模范”“感动中国十大人物”、陆军“四有”新时代革命军人标兵等称号,荣立个人一等功。

杜富国的先进事迹集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响。广大干部群众认为,杜富国是红色老区培养出的优秀儿女,是用生命担当使命的新时代英雄战士。他的先进事迹,充分彰显了忠诚坚定的理想信念,为民奉献的家国情怀,敢于担当的进取精神,直面磨难的刚毅品格,书写了有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人的铁血荣光。部队官兵纷纷表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,永远做党和人民的忠诚卫士,以昂扬的精神状态和奋斗姿态,积极投身新时代强国强军伟业,以一流业绩迎接新中国成立70周年。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予杜富国同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映杜富国先进事迹的短片。发布单位有关负责同志,部队官兵,杜富国的亲属、战友及社会各界代表等参加发布仪式。

新华社记者 李清华 杨庆民